

社区·物业

社区话题

在大医院能报销的药品,社区卫生服务站却说不能报销

药品能不能报销谁说了算



负责片区:洛龙区、高新区

张先生的老伴儿购买的药品



记者 付璇 见习记者 王雨文/图

近日,家住洛龙区的张先生遇到一件烦心事:同一种药,张先生的老伴儿在大医院住院时能报销,而当其在城镇居民医保普通门诊定点的社区医疗机构购买时却被告知不能报销。对此,张先生很纳闷儿,药品能不能报销究竟谁说了算?

疑惑 在大医院能报销,社区卫生服务站却说不能报销

张先生的老伴儿今年67岁,患糖尿病20多年,长期使用一种名为“诺和灵30R笔芯精蛋白生物合成人胰岛素注射液(预混30R)”的药物,一个月至少要注射3支。张先生称,老伴儿参加了城镇居民医疗保险,可享受普通门诊医疗费报销待遇,每年能在定点的社区医疗机构享受300元的门诊医疗费报销。

几日前,当两位老人带着相关证件到其定点的社区卫生服务站购买该药品时,却被店员告知此药不能报销,只能全款购买。“老伴儿刚从我市一家大医院出院,住院期间使用的也是此药,属可报销范围的药品。”张先生不解,同一种药,大医院能报销,社区卫生服务站为啥不能报?

走访 另一家社区卫生服务中心称可以报销

带着张先生的疑问,洛阳晚报记者走访了涧西区、西工区、洛龙区等多家社区卫生服务中心及社区卫生服务站,发现一些站点并无该药品,而在王城路社区卫生服务中心,记者被告知该药属于可报销范围的药品。

该中心一工作人员表示,根据相关规定,此药属于乙类药品,可按40%的比例报销。

原因 有的社区卫生服务站未装医保管理系统

同一种药,能否报销为何有两种截然不同的答复?

近日,洛阳晚报记者来到市社会保险事业管理局。该局城镇居民医保科工作人员称,2012年开始,我市城镇居民医保普通门诊实现全覆盖。判断药品是否属于报销范围的依据是《河南省基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》(2010年版),且相关药品名称已存入医保管理系统,市区多数社区卫生服务中心(站)已实现电脑判定、结算。

市社会保险事业管理局工作人员表示,由于社区卫生服

务中心(站)安装、使用医保管理系统需给相关公司交初装费及维护费,目前市区有少数社区卫生服务中心(站)因种种原因拿不出这笔费用也就没有安装该系统,需要人为判定的情况确实存在。

该工作人员称,目前没有安装医保管理系统的站点应根据《河南省基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》(2010年版)对药品是否属于报销范围进行判断。根据相关规定,张先生的老伴儿所购买的药品属于可报销药品范围,能够按40%的比例报销。

应对 遇到模棱两可的情况该如何解决

采访中我们了解到,对于一些没有安装医保管理系统的社区卫生服务站,工作人员在查阅相关资料后如仍对药品是否属于报销范围模棱两可,一般会选择不报销,此时居民总是心有疑惑但无可奈何。

对此,市社会保险事业管理局城镇居民医保科工作人员表示,遇到由于没有安装医保管理系统而出现模棱两可的情况时,社区卫生服务站工作人员可先向其所属的区社保中心反映,由区社保

中心联系已安装相关系统的站点对该药品进行查询,并转达信息。

市社会保险事业管理局一工作人员表示,目前对于没有安装相关系统的社区卫生服务中心(站),一方面建议其从网上下载新版本的《河南省基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》,供医护人员随时参考、翻阅;另一方面,遇到问题时也可向其他社区卫生服务中心(站)咨询或通过其安装的系统查询。

相关链接

普通门诊统筹费用的支付范围

- 1.《河南省基本医疗保险药品目录》中规定符合门诊报销范围的药品(包括基本药物)。
- 2.三大常规(血、大、小便检查)、肝功能检查、心电图、普通X光以及其他符合国家规定的基层医疗卫生机构应提供的诊

疗项目费用。健康体检不在支付范围。

3.因急诊在辖区外的医疗机构发生的门诊费用。

4.经卫生服务中心(站)转诊到上级医疗机构就医产生的门诊费用。

晚报社区文化行走进涧西区嵩山社区 台上台下共颂祖国

见习记者 王若馨

6日,广融之约·洛阳晚报第二届社区文化行走进涧西区长春路办事处嵩山社区。这一站,是洛阳晚报社区文化行的第55站。

本次社区文化行正值国庆假期,活动中自然少不了歌颂祖国的元素。《歌唱祖国》等歌曲的献唱,一度引来台上台下大合唱。

市总工会百万职工健身行活动,也是许多市民的最爱,目前该活动共设跳绳、踢毽球、篮球投篮、呼拉圈快乐转4个组别,分周赛、月赛和决赛三个阶段,职工可自由参加。

洛阳外国语学校初三三年级的何文静,以一曲动感的《江南style》和一首抒情的《第一次爱的人》,摘得此次社区文化行“每周一星”的桂冠。

社区风采

长春路办事处嵩山社区位于涧西区嵩山路北段,管辖8个居民小区,辖区面积1.5平方公里,常住居民4000余户。该社区曾在2009年中秋节成功举办“百家宴”;2011年4月,嵩山社区在“四点半学校”的基础上开设了“国学堂”,开设《弟子规》《诗经》《礼记》等中华优秀传统文化课;2012年5月成立太极协会……

社区助理记者播报台

居民自办篮球赛 引来队员百余人

社区助理记者 王书敏

在喜庆祖国64岁华诞之际,洛龙科技园首届“龙腾杯”篮球友谊赛近日在新区龙腾社区青阳屯居委会文化广场拉开帷幕,引得社区居民纷纷前来观看。

本届运动会是由洛龙科技园龙腾社区青阳屯居委会居民、篮球爱好者李天亮和退休职工李孝仁、李松喜等6名社区居民发起并组织的,吸引了龙腾社区邢屯居委会、龙瑞社区古城居委会等下属7家篮球代表队100余名队员的积极参与。

本届运动会经过4天的激烈角逐,共产生一、二、三等奖3个名次,其中一等奖,由开元路办事处龙泰社区王圪垯代表队获得,二、三等奖则分别由科技园办事处龙腾社区邢屯居委会代表队及东道主青阳屯居委会代表队获得。

公告

根据省工信厅要求,申请注销、变更的担保公司须进行公示。洛阳中富投资担保有限公司和河南盈信投资担保有限公司向我局提出申请,称原有民间理财资金已全部兑付完毕,拟变更公司名称和经营范围。洛阳金宜融投资担保有限公司向我局提出申请,称原有民间理财资金已全部兑付完毕,拟申请注销,不再从事担保行业。以上三家公司如有理财客户资金尚未兑付,请自公告之日起10日内持相关凭证向我局反映。若公告期内无人反映,我局将按程序批准其变更或注销申请。 监督电话:64823335

洛阳市涧西区工业和信息化局